|Ubungen zum Kurs Exponentialgleichungen

1.Exponentialgleichungen mit 2 Summanden (davon 1 Absolutglied)
die durch Exponentenvergleich geldost werden sollen:

1a) 10°=100 L={2} 1b) 2*=32 L~{5}
1c) s5=125 L={3 1d) 3*=8] Lo 4
fo) s L3 0 3ie L{
19) 2"=64 L={} 1h) 32*7=1024 L
1) 4»=3 1={3 1k o*2=27 1={-4
1m) 25*2=125 L={-4 1n) 8 =16  L={4

2.Exponentialgleichungen mit 2 Summanden (davon 1 Absolutglied)
die durch Logarithmieren gelost werden sollen:

Fiir die Musterlosungen wurde der 10er Logarithmus verwendet :
2a) 16"°=5 L={5.580483 2b) 16*°=40 LA 4.33048}
2c) 64 7=40 L={5.88698§ 2d) 25°=128 Lo 0.49263}
2e) 64*=125 L={-1.83903¢ 2f) 5'=512 LA 2.87608)
2g) 2v°=3125 L={21.60964 2h) 16'=50 L 0.41096}
1~
L~

2i)  100""'=128 0.053604% 2k) 1007?=5 Lo 2.34948}
2m) 512%'=625 0.031968  2n) 50*=2048 L~ 1.94902}
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3.Exponentialgleichungen mit zwei Summanden (kein Absolutglied)
die durch Exponentenvergleich gelost werden sollen:

3a) 2= L={4} 3b) 7 -7"=0 L={1}

3c) 107°°=100" L={
{

3e) 212x — 8x+15 L:

L={3 3h) 25¢'=125"" Lo}
3i) o9=27" L={} 3k) 4=  L={4

4.Exponentialgleichungen mit zwei Summanden (kein Absolutglied)
die durch Logarithmieren gelést werden sollen:

4a) 4'=g"" ={5} 4b) 32*7'=4* ={3}
4c) 3277=4" L={1.123 4d) e42=2* L4 }
4e) 125°7=25"" L={8§ 4f) 128 =2* L ¥
4g) 327'=16"" L={-4  4h) s512*"=16> I b
4i) 128™7=16"" L={-34 4k) 10247=2* IS
am) em = 256 20 {13 4n) mserdst I-{§
%) V= 4T E {3 4p) 1024327 = 47 06" 1)
4q) 8@ = 16" 37 L={-023 4r) 3206 = g 3 Lq -}
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5.Exponentialgleichungen mit drei Summanden (davon 1 Absolutglied)

Hinweise zum Losungsweg und Schwierigkeitsgrad:

Ao« b Durch Sbtution und Lonunesormel i qudraiche Glichngen st

Aufgabe i bis n: Als zusitzliche Schwierigkeit treten im Exponenten auch Summen auf.
Die Losung erhdlt man durch Substitution und Anwenden des 2.Binoms

5a) 2%-402%+4=0 {4 N

5b) 20" -40020" +400 =0  L={1}

5c) 5" -1003"" +25=0 L={4

5d) 2% -1612" +64 =0 L={3}

5e) 5" -3003"+125=0  L={i}

5f) 4% -18[2™ +32 =0 L={13

5g) 2% -802" +1024=0 L={2;3

5h) 8" -12[8"" +32=0 L={14

5i) 2% -2 +1024 =0 L={4

5k) S5 -2033"" +15625=0 L={}

5m) 5*'-203%"+3125=0 L={4

5n) 27" -27"+8192=0  L={3}

6.Exponentialgleichungen mit drei Summanden (davon 1 Absolutglied),
wobei die variablen Glieder unterschiedliche Basen haben:

6a) 16" -5122 +65536=0 L={4}
6b) 5% —5025" +625 = 0 L={4
6c) 47 -32""+256 =0 L={4
6d) 25 -23""+625=0 L={]
6e) 2% -4 +131072=0 L={2}
6f) 25" -203%" +15625=0 L={§




